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4 DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA
TA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPALDE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 19 DE

EREIRO DE 2015.

dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e quinze reuniu-se a Câmara Municipal de
eirópolis, no Centro de Convivência do Idoso "Usvanda Pinto Tamiazo”, à Rua João Roveda,

, no Jardim São Paulo, para a realização da terceira sessão ordinária, da terceira sessão
lativa, da décima sexta legislatura, sob a presidência do vereador David Bertanha, sendo

rios os vereadoresJosé Geraldo Botion e Odair Peruchi. Feita a verificação de presença,
vam em plenário os seguintes vereadores: Alceu da Silva Guimarães, David Bertanha,
ma Marina Celin, Jonas Antonio Chaves, José Geraldo Botion, Liliane Aparecida Broeto

Ili, Odair Peruchi, Rosivaldo Antonio Pina e Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira. O Sr.

dente lembrou aos autores das indicações que a discussão deve ser feita após a leitura de

s. Seguiu-se ao Expediente, onde foram apresentados os seguintes Requerimentos: nº
015, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues da Silva, que requer informações sobre

omadasjunto à ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) e à Elektro a fim de se

festar sobre a manutenção do parque de iluminação pública no Município; nº 23/2015,
ereador Alceu da Silva Guimarães, que requer informações sobre quais medidas estão

tomadas, especialmente nos bairros periféricos, para a eliminação de criadouros de
uee outras pragas urbanas, bem comofiscalização em locais de acumulo de recicláveis;nº
015, do vereadorAlceu da Silva Guimarães, que requer informações sobre quais medidas
sendo tomadas para se criar uma "barreira sanitária” contra a dengue em nosso

cípio; nº 25/2015, do vereadorAlceu da Silva Guimarães, que requer informaçõessobre o

rento dos processos de contratação dos trabalhos de perfuração de poços no Município;
/2015, do vereador Alceu da Silva Guimarães, que requer informações sobre quais as
ades previstaspara a Páscoa nas praças, escolas e nos bairros em geral, bem como as que

ocorrerno centro da cidade; nº 27/2015, do vereadorJosé Geraldo Botion, que requer
rações sobre o funcionamento das câmeras de segurança instaladas no Município,
ido o bairro do Cascalho; nº 28/2015, da vereadora Fátima Marina Celin, com apoia
“dos vereadores Sérgio Balthazar, Jonas Chaves, Liliane Genezelli David Bertanha,
Ido Pina, Geraldo Botion e Odair Peruchi, que apela ao Presidente da Câmara dos

os e aos líderes partidários para que apóiem a proposta das entidades OAB, CNBB, CUT
garantindo o financiamento público das campanhas eleitorais. Em discussão, Fátima

se que, com o início do ano, as atividades da Câmara dos Deputados estão em pleno
ento e o debate da reforma política também;falou que, as entidades como a Ordem dos

ados do Brasil (OAB), a Confederação Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB) e a Central
los Trabalhadores (CUT), dentre outras entidades, há muito tempo vêm fazendo um

tento para que haja a reforma política no país e financiamento público nas campanhas;
Ou que tem uma Ação Direta de Inconstitucionalidade no Supremo Tribunal Federal,

à pela OAB e que depende do voto do Ministro Gilmar Mendes, contra a doação privada
ipanhas eleitorais; disse que, se o Congresso aprovar o financiamento privado e isso
a Constituição Federal, através de um Projeto de Emenda Constitucional,

Iicamente será derrubada a iniciativa da OAB no Supremo Tribunal Federal; falou que
do requerimento é de que o Presidente do Congresso e os líderes dos partidos ouçam

esse movimento das entidades. Geraldo Botion parabenizou a vereadora Fátima N
uerimento; disse entender ser necessário o financiamento público nas campanhas
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nois é uma maneira de se evitar o despejo milionário nas campanhas; falou que, se
A cidade pequena do interior do País onde há um grande volume de dinheiro
r despejado em cima de um candidato, torna-se difícil disputar contra o poder

« disse que concorda que seja estudada com carinho e aprovada essa questão, para
controle e fiscalização; falou que, além de ser com dinheiro público, o Tribunal

Eleitoral (TSE) deveria estipular o gasto por candidato, através do número de
de cada município e justificado. Fátima Celin agradeceu o apoio do vereador

otion; acrescentou que, no Congresso Nacional, há setenta representantes dos
ores e duzentos e setenta representantesdo segmento dos empresários e das grandes

disse que o Congresso precisa ter uma representação da maioria do povo. Em
ldo Botion disse que ficou feliz, pois o Presidente da Câmara dos Deputados,

unha, convidou um deputado do PSDB para ser relator desta comissão, o que
como uma abertura no Congresso; afirmou que a reforma política é interessante

O Sr. Presidente disse que também apóia o financiamento das campanhas com o

blico; parabenizou a vereadora Fátima Celin pelo requerimento. Em votação
foi aprovado por unanimidade. Geraldo Botion solicitou a palavra para falar sobre o

o nº 27/2015, de sua autoria; disse que o requerimento é a respeito das câmeras
nça instaladas no Município; falou que ficou empolgado, porque esse processo
o Governo “Féio”, abrindo a concorrência para a compra de algumas câmeras e que,
refeito MunicipalAmarildo Antonio Zorzo adquiriu outras; disse que esse processo é

interessante para a segurança pública; lembrou que, em 2013, teve a oportunidade
o Centro de Monitoramento do município de Nova Odessa; disse que existe uma

alela à Via Anhanguera, que liga Nova Odessa aos municípios de Sumaré e

onde ocorriam grandes problemas como roubo, furto, assaltos, acidentes e desvios
lorias; falou que estes três municípios adotaram o sistema de monitoramento,
ente Nova Odessa, que se especializou nesse assunto; explicou que, se um carro for
Sumaré, ao chegar a Nova Odessa será preso, pois ocorre um contato, através do
lonitoramento, com a Polícia Militar; falou que esse é um trabalho maravilhoso e

te útil e interessante para a sociedade; disse que acreditava que aconteceria o

ordeirópolis;falou que, quando visitou Nova Odessa, encaminhou o assunto para o

Municipal da Segurança e para o Prefeito Municipal; disse que gostaria que o Sr.
nicipal e o Secretáriofizessem uma visita no município de Nova Odessa, buscando

s sobre esse sistema; falou sobre um furto ocorrido no último dia 17 em uma
afirmou que, se essas câmeras estivessem em funcionamento,pouco tempo depois a
ria presa; falou que, segundo informações, várias câmeras estão desligadas e que

e de pessoal no monitoramento, o que não pode ocorrer, pois é um serviço que deve
O 24 horas por dia; disse que o objetivo do requerimento é obter informaçõessobre

explicou que o requerimento é um direito constitucional do vereador, para
rmações ao Sr. Prefeito Municipal, pois, como parlamentar, tem obrigação de

* população. Foram apresentadas as seguintes indicações: nº 51/2015, do
id Bertanha, solicitando substituição das placas de identificação das ruas que

Cascamento ou desbotamento da tinta das nomenclaturas; nº 52/2015, do

has Antonio Chaves, solicitando manutenção das lâmpadas da Praça “Cecília
ion”, na Vila Botion, e a troca da placa de identificação que se encontra danificada,

icação de junho de 2013, até agora não atendida; nº 53/2015, do vereador
Chaves, solicitando reajuste no cartão alimentação dos funcionários públicos
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ais para R$ 250,00; nº 54/2015, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, solicitando
enção da calçada que atravessa uma das praças no início da Avenida Carlos Hespanhol,

m Bela Vista; nº 55/2015, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, solicitando a
enção das câmeras de circuito interno do Município, especialmente no bairro Jardim
vera; nº 56/2015, do vereador Fátima Marina Celin, reiterando a solicitação para a

o de curso preparatório para os jovens terem acesso à Universidade; nº 57/2015, do
lorJosé Geraldo Botion, solicitando providências urgentes visando à limpeza das laterais

Luiz Ortolan, no Bairro do Cascalho. Não foram apresentados requerimentos e
es verbais. O Sr. Presidente abriu a palavra para o vereador que desejasse discutir
entos e indicações. Fátima Celin disse que, em relação à indicação nº 56/2015, de sua

a, é uma necessidade que haja no Município um curso preparatório para o Exame
nal do Ensino Médio e também para os vestibulares; falou que existem muitos jovens
osos no Município e, que se tivessem oportunidade de acesso a uma educação e uma
ração melhor para entrar na faculdade, com certeza a vida deles seria muito melhor;
que, em um curso de preparação para o vestibular e para Exame Nacional do Ensino

o, 0 aluno tem a oportunidade de dialogar com os professores e com outros profissionais,
do assim, direcionar sua vocação; falou que, analisando os jovens e adolescentes do
pio, temos muitos talentos, mas estão escondidos, pois não reconhecem sua capacidade e

ando que podem estar em uma faculdade pública e em uma condição melhor em suas
isse que acredita na juventude de Cordeirópolis e nos talentos que existem e podem ser

volvidos. Rosivaldo Pina falou sobre sua indicação nº 55/2015, dizendo que teve um
ente com seu carro, próximo a sua residência, e procurou saber a placa do veículo que
u em seu carro, quando foi informado que as câmeras não conseguem puxar a placa dos
ulos; reforçou o pedido para a segurança do Município. Em aparte, Geraldo Botion

atulou-se com o vereador Rosivaldo pela indicação; disse que há uma dessas câmeras no
o do Cascalho, que é a entrada do Município pela rodovia SP-316, que está sem funcionar

muito tempo; falou que uma câmera dessa funcionando, com o monitoramento sendo
impanhado, qualquer problema que aconteça no Bairro do Cascalho não seria necessário
Ir em Piracicaba para a Polícia Militar; disse que concorda com o vereador Rosivaldo e acha

Sr. Prefeito Municipal deve ter a sensibilidade de contratar uma empresa que faça a

ficação e a manutenção dessas câmeras em tempo real. Rosivaldo Pina disse que, o que
nteceu com ele, foi somente prejuízo material, mas que pode vir acontecer um acidente

e, com vítimas e o responsável fugir e, não tendo uma boa imagem, não se consegue
entificar o culpado. O Sr. Presidentefalou sobre a Indicação nº 51/2015, de sua autoria; disse
e, no último sábado, estava no centro da cidade quando foi questionado por uma pessoa
Fe o nome da rua, mas não soube informar, por isso solicita a substituição das placas;
adeceu a presença da Guarda Municipal. Odair Peruchi solicitou a palavra, pela liderança
SDB, e logo em seguida passou-a ao vereador Geraldo Botion que disse que, na madrugada

hoje, saiu uma equipe da Terceira Idade com o ônibus da Prefeitura, com destino ao
antuário de Aparecida e que, no período da tarde, retornando, o ônibus quebrou próximo ao
lunicípio de São Bento do Sapucaí e não teve mais notícias;falou que acredita que esse ônibus
O mesmo que foi requerida informação, no ano passado, que ficou três meses em conserto e,

Q primeira viagem ele quebrou; disse que a questão é fácil de resolver; que o Prefeito de
Ordeirópolis teria de ligar para o Prefeito de São Bento de Sapucaí para que este
ISponibilizasse um Ônibus para trazer as pessoas; citou um exemplo, quando era Prefeito, de
ma ambulância de outro município que quebrou próxima à Estação Experimental, com dois
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cientes em estado grave; disse que, na época, o Prefeito do outro município ligou e foi
colocada à disposição uma ambulância de Cordeirópolis, que levou os pacientes para São
Paulo; disse que, no caso de hoje, as pessoas idosas não têm que ficar na beira da estrada
sperando conserto de ônibus; afirmou que, para uma viagem relativamente longa, o veículo
leve estar em perfeitas condições. Foi recebida a seguinte correspondência: Instituto
capacitar, convidando para o 713º Curso de Capacitação e participar das homenagens
Vereador Campeão de Votos 2012”e “Mulherda Luta e dos Direitos”. O Sr. Presidente informou

e nesse Congresso serão discutidas as Eleições 2016 e estão fazendo um trabalho para que
a adiada a votação por dois anos para uma unificação das eleições em 2018; disse que

gostaria que todos os vereadores pudessem conversar com seus Deputados para a realização
eleição unificada; solicitou que as inscrições para o Congresso sejam realizadas na

Secretaria da Câmara. Odair Peruchi perguntou se o Instituto Capacitar está defendendo a

que é contra a prorrogaçãodo mandato sem eleição. Alceu Guimarães disse que, sobre o amplo
bate da reforma política, comunga com a opinião do Sr. Presidente, mas que tem
ompanhado o debate e a dificuldade de se chegar a um consenso; afirmou que é necessário

realizar a reforma política; disse que são diversos os assuntos que estão sendo debatidos, como
os cinco anos de mandato, o aumento do mandato dos Prefeitos Municipais, a eleição unificada,
lentre outros e que é importante se manifestarem através dos deputados. Fátima Celin disse
que há muito tempo as entidades representativas e os partidos discutem a reforma política; que

ue não pode acontecer é a pressa no Congresso para que se vote uma reforma política sem
ouvir as entidades; que o Projeto de Emenda Constitucional nº 352 não é a “salvação da pátria”
ara o País; falou que está preocupada que o curso, pelo o que está sendo colocado, tem o
objetivo de tomar decisões. Encerrado o Expediente,foi realizada a verificação de presença, e

havendo número legal, foi comunicado que nenhum projeto deu entrada. Na Ordem do Dia,
ava prevista: Discussão adiada e votação do Projeto de Lei Complementarnº 13, de 11
dezembrode 2014, do Sr. Prefeito Municipal, que dá nova redação aos $$ 4º e 5º do art, 2º

e insere parágrafo único no art. 10, ambos da Lei Complementarnº 151, de 24 de dezembro de

2009.Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, foi aprovado por
animidade. Realizada a verificação de presença,ehavendo número legal, passou-se para a

E, plicação Pessoal, em que nenhum vereador se manifestou. Realizada a verificação de
] esença, e havendo número legal, o Sr. Presidente reforçou o convite para a audiência pública

s metas fiscais, que ocorrerá no dia próximo dia 27, na Câmara Municipal. Nada mais
havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão,
Sendo lavrada a ata nos termos do art. 123 do Regimento Interno.

d

DavidBertanha

O Presidente

aldo Botion
1º Secretário º Secretário
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